

一吨重墙柱压住男子小腿,六旬菜农夫妇上阵救人 墙倒众人扶,不冷漠 老人有力量,赞一个

马芹芹 施亚磊 记者 张敏/文 黄洋洋/图

昨日中午12时许,省城南二环与东风巷南侧300米附近,一间圈起的简陋厂区门口,发生了惊险而感人的一幕:一辆试图进厂区的农用车不慎将厂区铁大门挂倒,随即又将一截围墙和墙柱拖拽,导致墙体纷纷落下,一截重约一吨的墙柱不偏不倚将门口一男子砸中,附近几位种菜的老农见状,不由分说手持撬棍赶去施救。



混泥土泵车将围墙带倒

六旬菜农夫妇上阵“救人要紧!”

记者在第一时间赶到现场时,伤者已经被救出并被送往安医二附院检查救治,在一条狭窄小路附近,这间厂房外破损的围墙显而易见。

记者看到,一辆拖拽混凝土泵车的农用车斜停在大门口,车尾还拖挂着一扇大门,大门附近则是狼藉一片,残砖断柱,一

截长近三米高的墙柱已经轰然倒塌,大量砖块脱落,散掉在一旁,点点血迹遗留在砖块和墙柱之间。

参与救人的64岁张道玉大爷是附近村民,当日恰好与老伴在一侧侍弄菜地,听闻有人被砸并被困的消息后,他二话不说,拉着老伴,跑到墙柱旁,看见已

经剧痛难忍的被困一男子,立即组织人员进行施救。

“救人要紧!总不能眼睁睁看着他疼。”加入到营救队伍中有五人,三男两女,都是附近种菜的菜农,除了农用车司机外,大多都是五六十岁的老人。

取来一根撬棍。

“老伴托着,垫起他的头,弯腰护着,旁边就是还没塌下的砖墙,万一再掉下来,砸中他那可真完了!”张道玉介绍。

最终,在撬棍的帮助下,伤者的左腿被成功挪出,整个救人过程耗去近40分钟时间。

张道玉指着一截被塞入墙柱下侧的砖块称,为了能找到固定点,几个人合力抱起墙柱的一侧,勉强在下侧塞入砖块。被压男子的小腿恰好困在墙柱中间位置,墙体沉重,一根撬棍根本无法使力。于是,参与营救的同伴一路跌跌撞撞地跑到村庄,又

老妇护住还未塌下的砖墙

男子左小腿部位被压得血肉模糊,头部也一直在流血,但其意识还清醒,不停哼哼喊疼。

农用车司机陶师傅取来撬棍,准备固定支点,撬动墙柱,却发现墙柱立面与地面之间没有一丝空隙,撬棍根本无法在松软的地上施救。

伤者暂无生命危险

很快,农用车司机陶师傅重返现场,找到当初救人的张道玉表达谢意,而淳朴的张道玉则显得很腼腆,“虽然我们上了年纪,但总不见死不救。”据张道玉介绍,参与救人的几个人都是附近张老岗的村民。

据陶师傅称,伤者是自己

的老板,姓赵,其租下此处厂区作为车辆停靠地点。“我们一起返回厂区后,他先下车准备开大门,待大门开后,我就左拐弯进门,没想到农用车挡板扣上了大门。”一番连环拖拽作用下,大门被拽断,又拽倒墙柱和墙体。

“老板当时恰好就站在门口边,我拐弯进门时,因视线受阻没有注意,倒下的墙柱恰好砸中了他。”陶师傅不停自责,称自己大意鲁莽了。记者后来从医院获悉,伤者赵师傅左腿骨折,头部擦伤,需要留院治疗,暂无生命危险。

芜湖新安中医院玩忽悠

不是定点医院 却让病人去报销新农合

记者 赵汗青 陈明

在芜湖打工的黄山人朱某因尿道出血前往芜湖新安中医院就诊,十余天后意外发现自己得了尖锐湿疣。朱某认为,是该院操作不当导致自己感染性病。医院建议对此病优惠治疗,并可以“开具”住院医药费发票通过新农合报销,而在报销时朱某才知晓新安中医院根本不是新农合定点医院。

记者从芜湖市卫生局了解到,由于未通过2011年年审,芜湖新安中医院已经不是新农合定点医院。对此,该院的苏副院长解释称,医院确实不是定点医院,牌子和标识都是以前搞的。

治病却治出性病

黄山市休宁县的朱某一直在芜湖打工,2011年9月20日早上起来小便时发现尿道出血,于是来到芜湖市新安中医院就诊,经诊断为前列腺增大伴钙化,当即医生安排门诊吊水消炎,同时要求其在21日做插管治疗。

朱某称,当时护士撕开一次性塑料袋,拿出管子准备插时,突然放下手中的管子,去给旁边一病人

拔管子,在没有换手套的情况下再次为其插管。

10月7日晚,朱某洗澡时突然发现尿道口有一个小肉粒,他于次日再次来到新安中医院,经诊断为尖锐湿疣。诊断结果对朱某而言无异晴天霹雳,但他称自己从来就没有不轨行为,并当即将诊断结果电话告知妻子,同时找到院方,该院苏副院长建议对此病优惠治疗。

新农合定点却报销不了

惊恐却无奈的朱某,只好在该院接受门诊治疗,再次花去医药费3000多元,院方称,可以开具住院医药费发票,让朱某回家到新农合报销。

就在此时,其尖锐湿疣又加重,他辞职回到黄山治疗,花去医药费一万多元。同时让朱某没有想到,新安中医院的住院医药费发票经休宁县新农合部门审核时发

现,该院不是新农合定点医疗机构,因此材料被退回。

朱某告诉记者,他向医院索要自己第一次的门诊病历时,被医院告知不见了,无奈他从医院电脑打印一份自己9月20日就诊为前列腺增大伴钙化的B超记录。同时他还向记者出示了院方加盖公章的住院医药费发票,及尖锐湿疣的病历,和黄山医院确诊病历。

挂牌新农合原来是假牙

朱某被确诊的尖锐湿疣究竟是不是由芜湖新安中医院操作不当造成的?该院究竟是不是新农合定点医院?

12月23日下午,记者来到芜湖市新安中医院,医院的正门上悬挂着多面铜牌,其中有一块写着“芜湖市新农合定点医院”,医院的玻璃窗上也贴着“农村合作医疗定点医院”的大幅标识。

该院的苏副院长接受了记者的采访,苏院长称,该院的医务工作者在操作时都有相关的保护措施,应该不会造成病人感染。而尖锐湿疣潜伏期最少有三个月,从2011年9月21日至10月7日发病,一般不会出现这种情况。

那么朱某的住院医药费发票新农合为什么不能报销呢?

芜湖市卫生局基层卫生科的工作人员告诉记者,芜湖市新安中医院是一家民营医院,由于没有通过2011年的新农合年审,现在已不是芜湖新农合定点医院。因此,病人的治疗费用不能通过新农合报销。

既然不是新农合定点医院为何还要挂牌呢?

苏副院长解释称,该院现在确实不是新农合定点医院,“牌子是以前搞的。”安徽江淮律师事务所范光清建议朱某通过提起诉讼来维护自己的合法权益。该院对外挂牌属于新农合定点医院及标识,属于欺骗消费者的行为,侵犯了消费者的知情权,朱某可以依据《消费者权益保护法》的相关规定要求该院赔偿损失,可以报销的数额由该院补偿。